
  

  
SISTEMA   MUNDIAL   DE   HÁNDICAP   (SMH)  

ARTÍCULO   TÉCNICO   7,   MEJOR   BOLA  
 
 
Sólo  las  vueltas  jugadas  en  formatos  Individuales,  Copa  Canadá  y  Mejor  Bola  serán  válidas  a  efectos  de  hándicap  en  el                     
SMH.  El  tratamiento  y  cálculo  de  las  vueltas  individuales  ya  las  hemos  visto  en  los  artículos  anteriores  (ver  Artículos                    
Técnicos  nº 1 , 2 , 3 , 4 , 5  y 6 ),  las  vueltas  Copa  Canadá  se  tratarán  igual  que  las  vueltas  individuales.  En  este  artículo                        
vamos   a   explicar   el   cálculo   en   vueltas   jugadas   bajo   la   modalidad   Mejor   Bola.   
 
 

1. CONDICIONES  
 
Las  vueltas  jugadas  bajo  la  modalidad  de  Mejor  Bola  serán  válidas  para  todos  los  jugadores  independientemente  de  su                   
hándicap  siempre  y  cuando  se  jueguen  a  18  hoyos  y  se  aplique  el  85%  del  hándicap.  Cualquier  otro  porcentaje  que  se                      
aplique  invalidará  la  vuelta.  Esto  es  importante  ya  que  el  jugador  debe  saber  exactamente  en  que  hoyos  tiene  punto  por  las                      
características   del   proceso   de   cálculo   del   Mejor   Bola.  
 
El  cálculo  fundamental  del  SMH  es  un  promedio  y  por  tanto  se  necesita  un  resultado  individual  para  cada  jugador,  lo  cual                      
hace  necesario  individualizar  la  tarjeta  de  los  jugadores  que  forman  la  pareja.  Para  poder  individualizar  la  tarjeta  de  un                    
jugador   se   deben   cumplir   los   siguientes   requisitos:  
 

a) El   resultado   de   la   pareja   debe   ser   igual   o   superior   a   42   puntos   stableford  
b) Para  poder  individualizar  la  tarjeta  el  jugador  debe  tener  al  menos  9  hoyos  anotados  en  su  tarjeta  que  cuenten  para                     

el   resultado   neto   de   la   pareja.  
 
En  una  vuelta  Mejor  Bola  los  jugadores  no  tienen  que  acabar  el  hoyo  ya  que  una  vez  que  uno  de  los  componentes  de  la                         
pareja  no  puede  mejorar  el  resultado  de  su  compañero,  debería  levantar  la  bola  y  por  tanto  no  anotará  su  resultado  en  el                       
hoyo.  Esto  hace  que  las  competiciones  Mejor  Bola  tengan  un  buen  ritmo  de  juego  a  pesar  de  jugarse  en  grupos  de  cuatro                       
jugadores.  
 
Para  mantener  esta  característica  el  SMH  no  contará  aquellos  hoyos  en  los  que  el  resultado  neto  de  un  hoyo  de  un  jugador                       
sea  peor  que  el  de  su  compañero.  En  caso  de  que  el  resultado  neto  sea  el  mismo,  contará  para  los  dos.  Si  ambos  tienen                         
raya   o   les   falta   el   resultado   (Mejor   Bola   Stableford)   el   hoyo   contará   para   los   dos   jugadores.  
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Ejemplo   1  
 
¿Qué   jugador   o   jugadores   cumplen   los   criterios   para   que   la   vuelta   Mejor   Bola   sea   válida   a   efectos   de   hándicap?  
 

HOYO  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  TOT.  

PAR  5  4  3  4  5  4  4  4  3  5  4  4  4  3  4  5  3  4  72  

S.I.  4  10  18  6  2  12  14  8  16  3  9  5  13  17  11  1  15  7   

 *  *   *  *    *   *  *  *    *  *   *   

J.1  9  4   5  5  4   3  3  6   5   3  5  5   5   

 *  *  *  *  **  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  **  *  *   

J.2  6  4  3     4     5   4     3    

                    

RESULT.  
MEJOR   BOLA  2  3  3  2  3  2  3  4  2  2  2  2  3  2  2  3  3  2  45  

 
El  resultado  de  la  pareja  es  de  45  puntos  por  lo  que  se  cumple  el  primer  criterio.  El  primer  jugador  �ene  13  hoyos  con                         
resultado  apuntado  y  el  segundo  �ene  7,  pero  hay  dos  hoyos  (el  1  y  el  2)  en  el  que  los  dos  jugadores  han  apuntado  su                          
resultado.  
 
A   efectos   del   segundo   criterio,   solo   cuentan   aquellos   hoyos   que   cuentan   para   el   resultado   neto   de   la   pareja.  
 
En  el  hoyo  1,  el  jugador  1  hace  un  9  que  son  0  puntos  stableford  mientras  el  jugador  2  hace  un  6  que  son  2  puntos                           
stableford;  por  tanto  el  resultado  del  hoyo  del  jugador  1  no  cuenta  a  efectos  del  segundo  criterio.  En  el  hoyo  2,  ambos                       
jugadores   han   hecho   un   4   y   ambos   ob�enen   3   puntos   stableford,   en   este   caso   ese   hoyo   cuenta   para   los   dos   jugadores.  
 
Por  tanto  para  el  jugador  1  le  cuentan  12  hoyos  y  para  el  jugador  2,  7  hoyos.  Para  el  jugador  1  la  vuelta  Mejor  Bola                          
será  válida  a  efectos  de  hándicap  (cumple  ambos  criterios)  pero  no  para  el  jugador  2  (que  no  cumple  el  segundo                     
criterio).  
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Ejemplo   2  
 
¿Qué   jugador   o   jugadores   cumplen   los   criterios   para   que   la   vuelta   Mejor   Bola   sea   válida   a   efectos   de   hándicap?   
 

HOYO  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  TOT.  

PAR  5  4  3  4  5  4  4  4  3  5  4  4  4  3  4  5  3  4  72  

S.I.  4  10  18  6  2  12  14  8  16  3  9  5  13  17  11  1  15  7   

                *     

J.1  5    5  4  3    3    4  3  3     5   

 *    *  *    *   *  *  *     *   *   

J.2   4  3     4  5   5  4     6   3    

                    
RESULT.  

MEJOR   BOLA  2  2  2  1  3  3  2  2  2  3  3  2  3  2  0  0  2  1  35  
 
El  resultado  de  la  pareja  es  menor  de  42  puntos  por  lo  que  no  cumplen  el  primer  requisito.  El  jugador  1  �ene  anotados                        
9  hoyos  en  su  tarjeta  y  el  jugador  2  �ene  8.  Sin  embargo  hay  dos  hoyos  (15  y  16)  que  deben  contar  para  los  dos                          
jugadores.  En  el  caso  del  hoyo  16,  ambos  jugadores  han  levantado  la  bola  (no  hay  resultado  en  ese  hoyo  para  ninguno                      
de  los  dos  jugadores)  por  lo  tanto  el  hoyo  cuenta  para  los  dos  jugadores.  El  caso  del  hoyo  15  es  parecido,  si  bien  el                         
jugador  2  �ene  anotado  resultado  en  este  hoyo,  el  resultado  neto  de  ambos  jugadores  es  el  mismo  (cero  puntos)  y  por                      
tanto  ambos  resultados  (anotados  o  no)  cuentan  para  el  resultado  de  la  pareja.  Por  tanto  para  el  primer  jugador  le                     
cuentan   11   hoyos   (los   9   anotados   más   el   15   y   16)   y   para   el   jugador   2   le   cuentan   9   (los   8   anotados   más   el   16).  
 
A  pesar  de  que  ambos  jugadores  cumplen  el  segundo  requisito,  las  vueltas  no  serán  válidas  a  efectos  de  hándicap  por                     
que   no   cumplen   la   primera   condición.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COMITÉ   DE   CAMPOS   Y   HÁNDICAP  
REAL   FEDERACIÓN   ESPAÑOLA   DE   GOLF  



  

 
2. COMPLETANDO   LA   TARJETA  

 
Una   vez   que   la   tarjeta   de   un   jugador   cumple   los   dos   requisitos   anteriores,   se   completa   la   tarjeta   siguiendo   dos   reglas:  
 
-el   jugador   recibe   un   punto   y   medio   stableford   en   cada   hoyo   sin   resultado,   excepto  
-en  los  hoyos  donde  el  resultado  de  su  compañero  es  peor  que  un  punto  y  medio,  se  le  añade  el  resultado  stableford  del                        
compañero.  
 
Al  tratarse  de  un  Mejor  Bola  sabemos  que  no  podemos  completar  un  hoyo  con  1.5  puntos  stableford  si  el  compañero  ha                      
hecho   menos   puntos,   el   jugador   habrá   hecho   igual   o   peor   resultado   que   su   compañero.  
 

Ejemplo   3  
 
¿Cómo   se   completaría   a   efectos   de   hándicap   la   tarjeta   del   jugador   1   del   Ejemplo   1?  
 

HOYO  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  TOT.  

PAR  5  4  3  4  5  4  4  4  3  5  4  4  4  3  4  5  3  4  72  

S.I.  4  10  18  6  2  12  14  8  16  3  9  5  13  17  11  1  15  7   

 *  *   *  *    *   *  *  *    *  *   *   

J.1  9  4   5  5  4   3  3  6   5   3  5  5   5   

 *  *  *  *  **  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  **  *  *   

J.2  6  4  3     4     5   4     3    

                    

RESULT.  
MEJOR   BOLA  2  3  3  2  3  2  3  4  2  2  2  2  3  2  2  3  3  2  45  

 
TARJETA   COMPLETADA  

JUG.   1  1,5  3  1,5  2  3  2  1,5  4  2  2  1,5  2  1,5  2  2  3  1,5  2  38  

JUG.   2                     

 
Se  toma  el  resultado  en  puntos  stableford  de  los  12  hoyos  que  le  cuentan  al  jugador  (ver  Ejemplo  1)  y  el  resto  se                        
completan  (anotados  en  rojo).  Como  el  resultado  de  su  compañero  en  esos  hoyos  es  siempre  igual  o  mejor  a  2  puntos,                      
se   completa   con   1.5   puntos.  
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Ejemplo   4  
 
¿Cómo   se   completaría   la   siguiente   tarjeta?  
 

HOYO  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  TOT.  

PAR  5  4  3  4  5  4  4  4  3  5  4  4  4  3  4  5  3  4  72  

S.I.  4  10  18  6  2  12  14  8  16  3  9  5  13  17  11  1  15  7   

 *    *  *      *   *     *   *   

J.1   3    5     4  6   5   3  5  5   5   

 *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *   

J.2  6   3  4  5  4  4  4   6  5   4  4  6   3  5   

                    
RESULT.  

MEJOR   BOLA  2  3  3  3  3  3  3  3  1  2  2  2  3  2  1  3  3  2  44  
 
Para  el  jugador  1  le  cuentan  9  hoyos  y  para  el  jugador  2,  14  (todos  los  anotados,  hay  5  hoyos  en  los  que  �enen  el                          
mismo  resultado  neto  y  cuentan  para  los  dos).  El  resultado  de  la  pareja  es  igual  o  mayor  a  42  puntos  por  lo  que  para                         
ambos   jugadores   la   vuelta   es   válida   a   efectos   de   hándicap.  
 

TARJETA   COMPLETADA  

JUG.   1  1,5  3  1,5  1,5  3  1,5  1,5  1,5  1  2  1,5  2  1,5  2  1  3  1,5  2  32,5  

JUG.   2  2  1,5  3  3  3  3  3  3  1  2  2  1,5  3  2  1  1,5  3  2  40,5  

 
Al   jugador   1   se   le   completan   los   hoyos   con   1.5   puntos   stableford   para   un   total   de   32.5   puntos   stableford.  
 
Al  jugador  2  se  le  completan  los  hoyos  con  1.5  puntos  excepto  en  el  hoyo  9  donde  su  compañero  obtuvo  1  punto                       
stableford  y  se  completa  con  ese  resultado  en  vez  de  con  1.5  (al  ser  un  mejor  bola,  sabemos  que  el  resultado  en  ese                        
hoyo  para  ese  jugador  es  como  mucho  de  1  punto  stableford,  si  hubiera  sido  mejor  se  hubiera  apuntado  como                    
resultado   de   la   pareja).  
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3. CALCULANDO   EL   NIVEL   JUGADO  

 
Una  vez  completa  la  tarjeta,  se  suman  los  puntos  stableford,  truncando  el  resultado  en  caso  de  tener  decimales  (es  decir,  se                      
toma  la  parte  entera  del  resultado  sin  redondear)  y  este  resultado  en  puntos  stableford  se  utiliza  para  calcular  el  Resultado                     
Bruto   Ajustado   (RBA)   usando   la   fórmula:  
 

esultado Bruto Ajustado PAR HdJ 6 esStbR =  +  mejorbola + 3 − R  
 

Donde:  
PAR:   es   el   par   de   la   barra   jugada  
HdJ mejorbola :   es   el   Handicap   de   Juego   con   el   que   jugó   la   vuelta   (Mejor   Bola,   85%)  
ResStb:   el   resultado   stableford   calculado   para   el   jugador   una   vez   truncado   la   suma   de   puntos   stableford  
  
 

Ejemplo   5  
 
¿Cuál   sería   el   RBA   del   jugador   1   (handicap   12.2,   V c    71.5,   V s    129)   del   ejemplo   3?  
 
Al  completar  la  tarjeta  del  jugador  1,  totaliza  38  puntos  stableford,  recibió  11  puntos  (HdJ mejorbola )  y  jugó  en  un  par  72,                      
según   la   fórmula:  
 

           (Nivel   Jugado   =   8.3) BAR = AR HdJ 6 esStb 2 1 6 8 1P +  mejorbola + 3 − R = 7 + 1 + 3 − 3 = 8  
 
Ejemplo   6  
 
¿Cuál   sería   los   RBAs   de   los   jugadores   del   ejemplo   4?  
 
Para   el   jugador   1   (handicap   7.4,   V c    71.5,   V s    129)   que   recibe   7   puntos   (HdJ mejorbola )   y   totaliza   32.5:  
 
Se   trunca   el   resultado   de   32.5   a   32   y   se   aplica   la   fórmula.  
 

             (Nivel   Jugado   =   10.1) BAR = AR HdJ 6 esStb 2 6 2 3P +  mejorbola + 3 − R = 7 + 7 + 3 − 3 = 8  
 
 
 
Para   el   jugador   2   (handicap   17.7,   V c    73.2,   V s    131)   que   recibe   18   puntos   (HdJ mejorbola )   y   totaliza   40.5:  
 
Se   trunca   el   resultado   de   40.5   a   40   y   se   aplica   la   fórmula.  
  

           (Nivel   Jugado   =   11.0) BAR = AR HdJ 6 esStb 2 8 6 0 6P +  mejorbola + 3 − R = 7 + 1 + 3 − 4 = 8  
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